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Одним з базових в економіці держави та стратегічно важливим для національної 

безпеки є аграрний сектор. Всі засоби державного регулювання мають сприяти його 

ефективному функціонуванню. На сьогоднішній день в деяких секторах агропромислового 

комплексу, орієнтованого на внутрішній ринок країни, в першу чергу, у тваринництві, 

ситуація є критичною. В першу чергу ситуація погіршилась через зміни в законодавстві 

протягом останніх років (відміну спецрежиму ПДВ [1]), які були також посилені 

макроекономічними чинниками в країні, результатом чого стало падіння платоспроможного 

попиту з боку українського споживача, а в другу чергу, через зростання конкуренції з боку 

країн Європейського Союзу, які мають багато дотацій та різних виді фінансової підтримки.  

Функціонування ефективного аграрного сектору повинно передбачати різнопланову 

державну підтримку у податковій сфері. Саме тому в середині вересня 2020 року Верховною 

Радою прийнято за основу проект Закону №3656 [2]. Цей законопроект орієнтований на 

виробників та постачальників сільськогосподарської продукції в Україні. Згідно з ним буде 

встановлено додаткову четверту ставку податку на додану вартість – 14%, яка буде 

застосовуватись по операціях з постачання на митній території України та ввезення на митну 

територію України окремих видів сільськогосподарської продукції: велика рогата худоба, 

свині, пшениця, жито, ячмiнь, овес, кукурудза, соєвi боби, насiння льону, насiння свирiпи та 

ріпаку, насiння соняшнику, насiння та плоди iнших олiйних культур, цукрові буряки. 

Економічна обґрунтованість законопроекту пояснюється тим, що: по-перше зниження 

ставки ПДВ по операціях з реалізації зернових та олійних культур і незбираного молока 

загалом не призведе до втрат бюджету, оскільки ці товари не реалізуються кінцевому 

споживачу, який є фактичним платником ПДВ, по-друге від зниження ставки ПДВ виграють 

не тільки сільгоспвиробники, а й переробники , оскільки термін сплати основної суми ПДВ 

для них переміщається з дати оплати сировини на дату оплати зобов’язань по операціях з 

реалізації продуктів її переробки, по-третє при зниженні ставки ПДВ по операціях з 

реалізації зернових та олійних культур пропорційно знижується сума відшкодування з 

бюджету  експортерам таких зернових та експортерам продуктів їх переробки [2]. 

Отже зниження ставки ПДВ для аграрного сектору повинно стати одним із 

інструментів підтримки сільгоспвиробників в Україні. Подальша підтримка цього 

законопроекту та його реалізація знизить податкове навантаження на виробників 

сільськогосподарської  продукції, що в свою чергу дозволить зменшити вартість сировини 

для переробників такої продукції. Це сприятиме підвищенню конкурентоспроможності 

української агропродукції, ліквідації схем ухилення від оподаткування, а також виведенню 

значної частини економіки з тіні. 
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